

***Jelentés a gyógyszerhiányról az Európai Unióban –  
PGEU Medicine Shortages Survey 2021***

Pharmaceutical Group of the European Union (PGEU), January 2022 (16 p.)

**Kulcsszavak:** gyógyszer, gyógyszerellátás, gyógyszerhiány, Pharmaceutical Group of the European Union (PGEU), Európai Unió

**Forrás Internet-helye:** <https://www.pgeu.eu/wp-content/uploads/2022/01/PGEU-Medicine-Shortages-Survey-Results-2021.pdf>

*Az Európai Unió Gyógyszerészeti Csoportja (Pharmaceutical Group of the European Union – PGEU)* a 27 tagállamhoz intézett körkérdeésben mérte fel, hogy 2021-ben az előző évekhez viszonyítva mennyiben változott a gyógyszerellátás és az orvostechnikai eszközökkel való ellátás helyzete.

Az elmúlt tizenkét hónap során az összes megkérdezett ország gyógyszerbeszállítási problémákkal szembesült. A helyzet az előző évhez viszonyítva 52% szerint nem változott, 22% szerint javult.

A közforgalmú gyógyszertárak az összes gyógyszerkategória tekintetében hiányt szenvednek: A közforgalmú gyógyszertárakat érintő hiány: kardiovaszkuláris gyógyszereknél 85%, idegrendszeri gyógyszereknél 78%, a légúti rendszer megbetegedéseinél 74%.

A megkérdezett országok 52%-ában 200 gyógyszernél állnak fenn szállítási nehézségek, két ország pedig 400 gyógyszer hiányáról számolt be.

A válaszoló országok 74%-a számol be orvostechnikai eszközök hiányáról a közforgalmú gyógyszertárakban. Elsősorban első kockázati osztályba sorolt eszközökből és in-vitro-diagnosztikumokból van hiány (az országok 33-33%-ában).

A gyógyszerhiány stresszt és kellemetlenségeket okozott a betegek számára. 67%-ukban kezelések szakadtak meg. Az országok 56%-ában térítési problémák merültek fel, esetenként költségesebb/nem térített alternatívákhoz kellett folyamodni. 56%-nál csökkent a kezelés hatékonysága.

A gyógyszerhiány pénzügyi károkat okozott a közforgalmú gyógyszertárak számára (96%), csökkent az ügyfelek bizalma (78%) és az alkalmazottak elégedettsége (67%).

Növekedett a gyógyszertári alkalmazottak megterheltsége: hetente 5,1 órát kellett fordítaniuk a gyógyszerhiánnyal összefüggő problémák megoldására (2020: heti 6,3 órát, 2019: heti 6,6 órát).

A válaszoló országok 41%-ában nincs nemzeti definíció a gyógyszerhiányra vonatkozóan, 37%-ában pedig nem alkalmaznak bejelentési rendszert a szállítások kimaradásáról, amely segítséget nyújthatna a közforgalmú gyógyszertáraknak.